



Prrijinind alegerea elementelor evidentiate în muncă, vom asigura o bună conducere a sindicatelor

Vaticanul — o filială a imperialismului

Marele proces de spionaj și complot împotriva statului democrat maghiar intentat de cardinalul Mindszenty și a complicilor lui, a luat sfârșit. Sentința care a fost dată, este aceea bine merita de către monopolștii înfeudați im-

perialismului din Apus. În cursul procesului intentat lui Mindszenty, au ieșit la iveală legăturile care erau complotul clericilor unguri nu numai cu cercurile imperialiste americane și cu unele cercuri catolice italiene austriace și germane.

Acest proces a neliniștit cercurile ponticale și pe prelații bisericii catolice din Occident. Astfel, arhiepiscopul Viennei, Inanizer și arhiepiscopul de Salzburg, Rohrachter, precum și prelatul Babiloniei, care erau „ofițerii de legătură” ai Mindszenty și cardinalul american, Speelman, s'au dat pe coloanele reacționare din aceste țări atacuri furibunde împotriva democrației maghiare. Presa catolică încerca înecunune cu o aureolă de „martir” și „spionul demascat”, Mindszenty, voia să-l lăcădă drept o victimă a persecuției bisericii catolice.

Dar procesul a scos la iveală cu totul altceva. Corespondenții de presă din țări care au asistat la proces și din țări unii doreau să-l vadă pe Mindszenty în postura de crou, s'au deziluzionați, văzând în fața judecătorilor un complotist, pe deasupra și un trădător, care pentru a scăpa pielea, vorbăruce toată vina și toate fărâdelele săvârșite de el împotriva poporului maghiar în spinarea aceluiași popor și-au ajutat și i-au fost complici în realizarea complotului de subminare a statului maghiar și a democrației maghiare, scopul reînscăunării regimului fascist.

Imperialștii, în mâna cărora Mindszenty a fost o uneltă docilă, au crezut că în cursul procesului vor putea să-l prezinte ca „un martir” în ochii masei catolice din Ungaria. Aceasta intenția imperialștilor nu a reușit. Masă largi populare din Ungaria și-au dat seama că Mindszenty, departe de a fi un martir, el este un simplu instrument politic, reprezentant al unei politici apuse care în îngustirea lui a creat ca ajutorul imperialismului și al puterilor străine, va putea schimba situația politică din Ungaria, îndepărtând poporul de la conducerea țării, redând puterea clasei asupritoare și exploata-

toare. Mărinind desfășurarea procesului complotistilor maghiari, în fruntea cărora se afla Mindszenty, ne dă o seamă că au avut aventurier face parte din rândul trădătorilor, aceluiași uneltă ale imperialismului americani care, asemănător Mindszenty, și-au îndreptat activitatea lor criminală împotriva cuceririi poporului muncitor, din țările dezbrățaților populare.

Aceste unelte ale imperialismului au bucurat în toate cazurile de sprijin efectiv și simpatia cercurilor fasciste, reacționare și social-democrate din țările respective. În to-

(Continuare în pag. 6-2).

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE UNIȚI-VĂ!

Anul VI No. 1436
Arad, Vineri 11 Febr. 1949

Patrimoniul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Planul de muncă fiind repartizat până la ultimul muncitor

Secția de vopsele a Fabricii „Polychrom” a depășit Planul pe luna Ianuarie cu 3 la sută

Deși având un număr relativ mic de muncitori, totuși fabrica de vopsele și lacuri „Polychrom” din orașul Arad prezintă o deosebită importanță pentru industriile prelucrătoare metalurgice din țara noastră. Mai ales, de când producția secției de lacuri nu mai e destinată comerțului, ci direct întreprinderilor industriale, — schimbare care a implicat fabricarea produselor după caiete de sarcini speciale — lacurile fabricate aici, sunt furnizate tot mai multor mari întreprinderi industriale, ca: „Oțelul Roșu” din Reșița, „Metaloglobus” și „Sarotub” București, „Greenerul” Galați, etc.

Angajamentul de îndeplinire a părții revenite din Planul de Stat secției de vopsele, a fost executat

Primele zile ale lunii Ianuarie a.c. s'au caracterizat prin o lipsă parțială de combustibil, lipsă care s'a refrânt deșigur și asupra producției prin neuscarea în bune condițiuni a pământurilor folosite ca materie primă.

Totuși această lipsă de moment, nu a împiedecat organizatia de Partid și comitetul de fabrică de a prelucra cu muncitorii însemnătatea deosebită a îndeplinirii și depășirii chiar a Planului.

Odată cu aceasta, conducerea tehnică e procedat la defalcarea planului pe secții. Iar la secția vopsele-praf, planul a fost defalcat chiar până la ultima echipă de lucru și de aci pe fiecare muncitor în parte.

La sosirea combustibilului — cu o întârziere de 5 zile — muncitorii și-au luat angajamentul, de a îndeplini totuși până la sfârșitul lunii, întregul plan, revenit pe acea unitate de timp.

Și angajamentul s'a dovedit a nu fi numai vorbe.

Deja în ziua de 28 a lunii, Planul a fost îndeplinit sură la sută. Iar ultima oră de lucru a zilei de 31 Ianuarie, a însemnat și depășirea cu 3 la sută a programului prevăzut pe acea lună.

...Noi ne am lăcut un alt plan de muncă!

Primele zile, tov. Sandici Petru dela „moară” era tare necăjit din cauza întârzierii sosirii combustibilului. Navea material uscat suficient, și cele două pietre stăteau încremenite una deasupra celeilalte.

— Dacă nu le auzeam urzind, parcă nu-mi mai găseam locul, — ne destărușește tov. Sandici. — Până când după câteva zile a sosit și materialul mult așteptat...

— Fiecare dintre noi știam că anume trebuie să măcinăm pe întreaga lună și cât trebuie să măcinăm în fiecare zi pentru a îndeplini planul revenit nouă. Și când pietrele dela mori s'au pus înfărsit, din nou pe muncă și când am știut că deacum nu vom mai duce lipsă de nimic, am făcut următoarea operație:

In loc să împart cantitatea pe care trebuia să o macin într-o lună la toate zilele lucrătoare din acea lună, pentru a obține norma revenită pe o zi, am împărțit la mai puțin cu 4 zile. E vorba de zilele în care n'am lucrat. În februarie am obținut la zi o mai mare cantitate de măcinat. Știam însă, că dacă voi executa în fiecare zi acest plan „al meu” și dacă și ceilalți tovarășii vor face la fel, planul secției noastre va fi îndeplinit sură la sută.

(Continuare în pag. 6-a)

Drumul către comunism

Articolul de fond al Pravdei la împlinirea a trei ani dela discursul din 9 Februarie 1946 al tovarășului STALIN

MOSCOVA. 10. (Radior). — TASS transmite:

Ziarul PRAVDA publică un articol de fond intitulat „Drumul către comunism”.

Acum trei ani, la 9 Februarie 1946, — scrie PRAVDA, — marele conducător al Partidului Bolșevic și al poporului sovietic, Stalin, a rostit un discurs istoric, la întrunirea alegătorilor din circumscripția electorală „Stalin”, a orașului Moscova

În acest discurs, care a fost o nouă contribuție strălucită la patrimoniul marxist-leninist, Stalin a făcut o adâncă analiză științifică a izvoarelor victoriei istorice de însemnătate mondială, reputată de Uniunea Sovietică în Răz-

boiul de Apărare a Patriei și a schițat cu o clarviziune genială marele program al drumului nostru către comunism. În discursul rostit în fața alegătorilor, — subliniază PRAVDA — Generalissimul Stalin a făcut întregului popor o dare de seamă asupra activității Partidului Comunist (b) al URSS în trecutul apropiat și a expus planurile sale de muncă pentru viitor.

Cei trei ani care au trecut dela istoric discurs al lui Stalin, — arată PRAVDA — au însemnat a perioadă de înfăptuire cu succes a planurilor Partidului Comunist. Tot cecece a spus Stalin devine astăzi o realitate vie. Planul cincinal postbelic este îndeplinit cu succes Programul pe primii trei ani ai planului cincinal postbelic a fost depășit. În anul trecut a fost atins și depășit nivelul antebelic al economiei naționale a Uniunii Sovietice. Industria se dezvoltă într'un ritm din ce în ce mai rapid. În cecece privește agricultura, recolta din anul trecut a atins nivelul din 1940. Minunatele rezultate ale luptei dusă în timp de trei ani de poporul sovietic, pentru îndeplinirea planului cincinal, — scrie PRAVDA, — au arătat întregii lumi că Partidul Comunist (b) al URSS își ține totdeauna cuvântul.

Eri au început alegerile sindicale

Eri au început alegerile sindicale. În orașul nostru la o seamă de întreprinderi metalurgice, precum și la atelierele CFR, muncitorii au ales responsabilii de grupe sindicale și responsabilii cu asigurările sociale în cadrul aceluiași grupe.

În toate întreprinderile alegerile s'au desfășurat într'un spirit de democrație muncitorească, într'o atmosferă de sărbătoare.

— Ceiți darea de seamă asupra alegerilor sindicale în pagina treia —

Authorul - despre comedia lui

Inaintea premierei de astăzi „Cu pâine și sare“

Oare ce-ar mai putea să spună un autor dramatic despre pișa lui, în afară de ceacă a isbit (ori n'a isbit) să spună prin gura personajilor lucrării sale? Căci un scriitor care n'a putut să spună prin însăși lucrarea sa tot ce trebuia să spună, orice lămuriri suplimentare și marginale îi sunt de prisos.

Cu toate astea, sunt împrișurări, când asemenea lămuriri devin absolut necesare. Mi se pare că în cazul acesta se află și comedia mea „Cu pâine și sare“, pe care publicul arădean o va vedea în astă seară pe scena Teatrului Român de Stat.

Nu e vorba, firește, să satisfac aici curiozitatea mahalagăscă a vreunui mic burghez care ar voi să afle câte cești de cafea am consumat în timp ce am scris comedia. Ci e vorba să deslușesc ce anume îmbolduri m'au împins la munca literară și ce intenții stau la baza comediei: „Cu pâine și sare“, intenții care, deși sunt înăuntrul comediei, au totuși un drum de pornire mult mai de departe.

Iată cum.

Dacă până mai ieri era de ajuns să fiu supănat pe misticul secol și să ai atâtea fantezii ca să faci niște personaje-fantome în niște iluzii absurde, — în zilele noastre lucrul acesta nu mai este cu putință. Astăzi, o lucrare literară pretinde o idee precisă și o atitudine critică față de viața și lumea socială pe care urmează să o rădăture în lucrarea ta. Dacă ai înțeles lucrul acesta primordial, apoi atunci ai voie să deslegi baierile fanteziei cât poți.

Căci că, asemenea majorității scriitorilor care se manifestă astăzi în câmpul literaturii noastre, am înțeles și eu acest lucru.

Dacă am construit o comedie pe canavaua clasică a unei bastonade, unde personajii negative trebuie să înghită bastoane, iar cele pozitive să le aplice, — asta după ce încercăturile abundă — în să declar că, deși fantezia și umorul și satira nu sunt de lepădat, mie îmi stă mult mai mult la inimă ideea care poartă de slăntu jocul fanteziei și al umorului.

Intâmplarea din comedia mea se desfășoară într-o zi din primăvara anului 1821, pe la apusul soarelui, și se măntuie a doua zi dimineața pe la vreo unsprezece casuri. Ce înseamnă anul 1821 se știe: e anul răscoalei lui Tudor Vladimirescu. Răscoala aceasta n'a fost, așa cum am învățat la școala burgheză, o răscoală numai și numai de eliberare națională; ea a avut adânci cauze sociale și economice. Că așa este, avem dovada cea mai bună în faptul că boierii divanili, care erau nu numai fanarioti, dar și români, au fugit din București în grabă mare, atunci când Tudor Vladimirescu și

pandurii lui au ajuns dela Târgoviște la porțile Bucureștilor. Momentul acesta al apropierii lui Tudor de București și al fugii boierimii din „satul lui Vodă“, este momentul comediei mele. Un boier divanil s'a refugiază la moșia lui „Jupuitele“ de lângă Giurgiu, unde fiul său, Zăpciul plâșii, ține să-și facă primire cu alai, după datina ospitalității românești, „cu pâine și sare“. Așa cum au să vadă spectatorii, această pâine și sare se transformă... în hâțae. Și asta, pentru că n'am lăsat să fac o comedie istorică, având ca personaje centrale numai oameni din clasa suprapusă și pentru că mai ales am lăsat să aduc pe scenă mizeria și sărăcia clăcașilor care, în toată vremea răscoalei, dar mai de departe de centrul ei, năvălind puțin la să pună și dănsii mâna pe coasă și săcure ca să lovească, lovească cu biciul ironiei populare și fac „haz de neceaz“.

Punând față în față pe reprezentanții boierimii dela 1821 cu mizeria și sărăcia clăcașilor, am avut intenția de a ilustra un moment al conflictelor sociale din acea vreme, aspect care, cu felurite variante, seamănă în esență cu toate conflictele care au urmat dealungul istoriei țării noastre. Îmi pot, deci, permite să subliniez că intenția mea a fost să dau, astfel, o lucrare realistă și conștientă o justă idee politică. Și așa dori ca spectatorii comediei mele, dacă cumva se vor amuza la replici ori la situații comice, să nu scape din vedere tabloul realist și ideea care mi-a dat îmbold.

Echipa culturală, nou înființată a Fermei de Stat: „Feldioara“ a dat un spectacol la Zimandul-Nou

În ziua de 29 Ianuarie echipa culturală a Fermei de Stat „Feldioara“ a dat o reușită serbară în comuna Zimandul Nou, în fața a peste 300 spectatori, în majoritate muncitori și țărani muncitori. Această manifestare este prima dela formarea echipei culturale a Fermei compusă din muncitori, tractoriști și agronomi de sub conducerea tov. Conciu Gheorghie.

Pe lângă coruri, recitări și dansuri, echipa a prezentat publicului și o piesă de teatru cu titlul „Ju-

Un confrate din Capitală, vorbind despre ultimele producțiuni dramatice, părea să dojenească pe scriitorii pentru refugiul lor în istorie. Dojana aceasta e și dreptă și nedreaptă. E dreptă, dacă ea se adresează acelor lucrări care într-adevăr se refugiază în trecut, zăgăzindu-l în culori trandafirii și fals romantic. Ea nu e dreptă, atunci când uită că o lucrare poate fi inspirată din evenimentele istorice și cu toate astea ea știe să răspundă la cele mai acute probleme ale oasului de față.

Ne aflăm astăzi în plină luptă de clasă, simțim necesitatea unei ascuțite vigilențe împotriva rămășițelor dușmanului de clasă printre noi. Și mi permit să arăt că pișa mea, zăgăzind un conflict social de acum o sută și ceva de ani, are intenția să facă să nu se uite că, deși în altă formă, lupta de clasă — lupta dintre

In cinstea unificării organizațiilor de tineret

Elevii din orașul nostru au organizat festivaluri artistice

Rezoluția CC al PMR din 24 Decembrie 1948 a stărnit un val de entuziasm în rândurile elevilor din localitate, căci ea trasează sarcina unificării tuturor organizațiilor de tineret într-o organizație unică revoluționară.

În cinstea apropiatului act al unificării, grupuri de elevi din Arad au pregătit reușite festivaluri artistice.

exploatați și exploatați — și azi în țara noastră, unde poporul nostru muncitor, ducând cu hotărâre această luptă, a înregistrat în ultimii ani o serie de succese și merge înainte cu pași uriași pe calea dărilor exploatarea omului de om, pe calea construirii socialiste.

Dacă am isbit ori nu să nu să țâșnească limpede această prin replica ori situația hazlie, o vor spune alții. Mie mi-a fost juns să-mi pot mărturisii aici, și fără ocol, intențiile care m'au călăuzit.

Dacă, cum trag nădejde, miera de astă seară o să poată lumii într-o măsură publică apoi asta se va datori în primul rând interpretelor corului care muncit cu rădă și căldură, mizeriilor tehnici ai scenei care au lizat decorurile după schițele torului scenograf M. Rubingh au pus la punct greblele jocuri iunână: se va datori și asociației ostentivei tov. Nicolae Boboc, a aranjat muzica de scenă și Margarita Șimen, care a aranjat surilă populară.

LASCAR SEBASTI

Astfel, elevii din anul III dela la Pedagogică, în colaborare cu legile din anul III dela Școala profesională au pregătit un festival artistic, pe care l-au dat în ziua de 11 Februarie, pe scena Școlii Electrotehnice. Sensul acestui serbăritice a fost arătat în cuvântul productiv al colegului Buduanu cea, care a subliniat importanța strângerii prieteniei între toate categoriile de tineret. Programul fost alcătuit din recitări, coruri, dansuri și o scenetă — o viziune împotriva birocratismului. Publicul compus în cea mai mare parte tovarăși elevi ai Școlii Electrotehnice au aplaudat cu entuziasm toate programele, manifestând o simpatie pentru tovarășii lor.

O altă manifestare artistică, nă de menționat, este festivalul de colegii și colegile Școala Metalurgică textilă la zoarele din oraș în cadrul școlii, Duminecă, 6 Februarie.

Programul artistic s'a compus din recitări și cântece populare românești și sovietice, executate de voce de colegele Hodorobă și acompaniate de orchestra Școlii metalurgice. S'a mai transmis o ferință educativă care a arătat dusă de Partidul Comunist Român și apoi de Partidul Muncitoresc mână pentru realizarea reformelor care ne deschid drumul spre socialism.

În cadrul actualei etape a cărei între școli, Școala tehnică metalurgică-textilă a realizat o reușită oră a școlii.

Aceste manifestări artistice sunt dovadă a conștiinței multelor lor în fața mărețului act al unificării, fiind totodată și o expresie dragostei lor față de Partidul Muncitoresc Român.

TĂTARU SEVER,
cl. XI. St. L. B. A.

In Editura Partidului Muncitoresc Român

AU APĂRUT:

G.H. GHEORGHIU-DEJ:

I. CHIȘINEVSCHI:

AL. MOGHIOROȘ:

IN COLECȚIA „BAZELE MARXISM-LENINISMULUI“

L. RAUTU:

LENIN — geniu al omenirii, muncitor și marele învățător al proletariatului revoluționar.

Insemnătatea istorică universală a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Episoade din anii eroicilor lupte ilegale ale Uniunii Tineretului Comunist.

Obiectul și însemnătatea științei marxist-leniniste.

Pe calea construirii temelțiilor socialismului.
Verificându-și activul, partidul se întărește.

Citiți și răspândiți
ziarul „Patriotul“

Intr'o atmosferă de sărbătoare

Eri au început la Arad alegerile sindicale

Au fost aleși responsabili grupelor sindicale și cei de asigurare socială la: **Flamura Roșie, Atelierele CFR., Armătura, IMASA, Fierarul și Uzina Electrică —**

Angajamente concrete în muncă au fost luate în cinstea alegerilor

Potrivit hotărârilor CGM, eri a început în întreaga țară prima fază a alegerilor sindicale, în ramura industriei de bază.

Muncitorii dela unele întreprinderi metalurgice din orașul nostru și dela atelierele CFR., și-au ales și eri după terminarea lucrului responsabili de grupe sindicale și responsabili cu asigurări sociale în cadrul aceluiași grupe.

Tovarășii muncitori au frământat problema alegerilor sindicale încă cu câteva zile înainte de începerea lor, conștienți că vor trebui să alagă în fruntea forurilor sindicale, tovarăși buni, cinstiți, cu dragoste de muncă, fruntași în producție, devotați cu trup și suflet cauzei clasei muncitoare. Și în fruntea grupelor sindicale au fost aleși asemenea tovarăși.

Cunoscând că grupa sindicală este unitatea de bază a activității mișcării sindicale în fabrica sau întreprinderea respectivă, că ea are misiunea să contribuie la îmbunătățirea muncii organizatorice sindicale, să ajute la adâncirea problemelor discutate în cadrul adunărilor generale și la însușirea temeinică a sarcinilor ce revin membrilor grupii respective, — și sarcinile responsabilului de grupă, au o deosebită importanță.

Comitetul sindical din întreprindere sau fabrică, prin grupurile sindicale va putea să cunoască mai bine diversele probleme ale membrilor organizației și tot prin grupurile sindicale se va putea duce o serioasă muncă de ridicare a fiecărui muncitor în parte în spiritul atitudinii socialiste față de muncă, față de munta obștească. Grupele acestea vor constitui prin buna lor funcționare la organizarea temeinică a întreprinderii socialiste, pârghie de bază a realizării Planului de Stat.

O atmosferă de entuziasm la **Flamura Roșie**

Flamura Roșie, alegerile responsabililor de grupe sindicale și a responsabililor cu asigurările sociale în cadrul grupelor, s'au desfășurat într-un cadru de sărbătoare. Au fost aleși în următoarele secții: secția 5 grupa vopsitorie 4 tapiterie una grupă, centrala de apă caldă una grupă, electricienii 3 cantină 2 grupe și căminul de muncitori una grupă.

Într-o atmosferă de entuziasm, curtea fabricii, puteai să dai seama în care secții au avut loc alegerile sindicale, pentru că intrările în secții erau împodobite cu drapelul și cu drapelul. Chiar și în secțiile respective, a fost organizată o festivitate. Corul fabricii, cu fanfara rînd pe rînd au dat la o secție la alta, intonând cântecuri și marșuri muncitorești în care muncitorii erau adușurați la alegerea. Lozinci, ca: „*Prin alegerea elementelor evi-*”, „*Prin muncă, vom asigura o conducere a sindicatelor*” sau „*Prin muncă și conducerea întreprinderii socialiste constituie sarcina celor din conducerea sindicatelor*” sau „*Prin justa alegere a cadrelor de conducere sin-*”.

La turnătorie grupa 2 a chemat la întrecere grupa 1

La turnătorie Flamurea Roșie a avut un caz caracteristic. La grupa 2-a tovarășii din grupă au ales ca responsabil al grupii pe tovarășul Karacsonyi N. După ce a fost ales, tovarășul a spus următoarele cuvinte:

Tovarăși, vă mulțumesc pentru încrederea acordată și îmi angajamentul în fața voastră de a munci din toată inima, pentru a putea face față sarcinilor care îmi revin. Ca semn că voi lupt pentru îndeplinirea sarcinilor, propun ca grupa noastră să chemă la întrecere grupă 1 în producție pe tovarășii din grupa 1-a.

Unanimitate tovarășii din grupă au aprobat aceasta.

În celelalte secții ale Flamurei Roșii tovarășii au ales elemente care de a sta în conducerea grupelor sindicale. Iată de pildă la turnătorie a fost ales ca responsabil

dicală vom putea îndeplini cu cinste sarcinile ce ne stau în față” — exprimau hotărârea muncitorilor din secțiile fabricii Flamura Roșie, de a alege tovarăși buni, cinstiți și hotărâți, în fruntea grupelor sindicale.

Alegerile s'au desfășurat în spiritul unei adevărate democrații muncitorești. Iată de pildă la turnătorie, după ce tovarășul delegat din partea comitetului de fabrică a vorbit în fața grupii despre importanța și rolul grupei sindicale, arătând atribuțiile responsabilului de grupă și ale responsabilului cu asigurările sociale, a întrebă:

— Ei, tovarăși, acum după ce cunoașteți toate acestea, vă rog să spuneți pe cine vreți să alegeți?

— „Pe Covaci — pe Covaci Ilie îl alegem” — spun mai mulți tovarăși deodată din cadrul grupei.

Și când tovarășul delegat din partea comitetului de fabrică spune că cei ce sunt pentru Covaci să ridice mâna sus, toți tovarășii din grupă au ridicat mâna, alegându-l astfel pe tovarășul Covaci Ilie, ca responsabil al grupei. Acest tovarăș este fruntaș în producție, exemplu în muncă.

al unei grupe, tânărul Deme Ioan, care astăzi este fruntaș în producție și care timp de 6 luni de zile a fost brigadier pe santierele naționale.

Și tot la vopsitorie a fost ales ca responsabil la asigurările sociale la grupa 4-a, tovarășul Marčhis Maria, evidențiat în muncă, propus pentru calificare.

Tovarășii aleși din toate secțiile și-au luat angajamente de a duce la bun sfârșit sarcinile ce le revin, odată ce muncitorii i-au ales în fruntea grupelor sindicale. Printre ei, Bărin de Alexandru, Vuia Ilie, Oncu Violetela dela turnătorie, Coșan Petru dela zăuși, Zăban Valentin dela centrala de forță, etc., etc.

Celeștii își iau angajamente concrete în cinstea alegerilor

Drapelele roșii care fălăiau pe cîle mai înalte puncte ale halelor, anunțau că muncitorimea dela Ate-

lierele CFR se află în sărbătoare. Alegerile pentru responsabili de grupe sindicale și responsabili pentru asigurările sociale, în cadrul aceluiași grupe, sunt în curs de desfășurare.

Deși sinea atelierelor a sunat de câteva minute, nimeni nu se îndreaptă spre casă. Fiecare muncitor caută să fie prezent și să participe activ la aceste alegeri.

Nici un celerist măcar, nu a lipsit...

La orele 4 și 10 minute, la Secția IV-a Piese de Schimb, alegerile erau deja în toi. Responsabil sindical al al uneia din grupe, e ales tov. Crăciunas Șofron. Se discută apoi alegerea responsabilului pentru asigurări sociale. Discuțiile se desfășoară în spirit critic, tovarășesc. După ce muncitorii aprobă activitatea fiecărui tovarăș propus, tov. Popan Ștefan întruneste majoritatea voturilor.

Emotionat la început, tov. Crăciunas Șofron își ia angajamentul de a munci din toate puterile pentru a corespunde sarcinii care i-a fost încredințată, declarând:

— Voi face tot posibilul ca toate sarcinile care decurg din această calitate să le rezolv în timpul meu liber, deoarece lucrând în

Chemări la întreceri individuale la „Armătura”

Drapelul roșu, care fălăie pe poarta principală a întreprinderii „Armătura” vestește trecătorilor că salariații acestei uzine trăesc astăzi o zi mare. Atelierelor curate, împodobite cu lozinci, așteaptă intrarea salariaților, care acum își vor alege responsabilii de grupe și responsabili cu asigurările sociale.

Împărțiti în 4 grupe, muncitorii și funcționarii întreprinderii, imediat după încetarea lucrului s'au îndreptat spre diferitele încăperi ale uzinei. La secția lăcătușerie s'au adunat 12 tovarăși. Ei ascultă cu atenție cuvintele delegatului Sindicatului Metalurgic care le explică importanța alegerilor sindicale și îndeamnă să aleagă în fruntea grupei sindicale pe cei mai destoinici, cei mai devotați muncitori. Toți cei

țară voi putea ca în după amiază zile libere să viu totuși în atelier pentru a mă interesa de anumite probleme care se cer a fi dus la bun sfârșit.

În acest timp, în restul secțiilor alte zeci și zeci de grupe și alți responsabili sindicali și de asigurări sociale.

Majoritatea acestor alegeri sunt întovărășite de angajamente concrete în muncă. Aceste alegeri au mai fost deasupra prilej de numeroase chemări la întreceri socialiste în muncă.

Tovarășii din grupa 13 Secția I Locomotive, au chemat cu această ocazie la întrecere socialistă grupa 4 din aceeași secție. Obiectivul întrecerii a fost scurtarea timpului de ridicare a locomotivei pentru a fi pusă în stare de reparat.

Grupa 6 din Secția II cheamă la întrecere grupa 5 din aceeași secție. Obiectivul întrecerii e acesta: Terminarea programului pe luna Februarie cu 5 zile mai înainte.

La Secția III-a turnătorie, grupele de bronz și cele de fontă vor începe întreceri socialiste pentru micșorarea procentajului la deșauri.

Zeci de întreceri socialiste individuale s'au născut de asemenea în toate secțiile atelierului. În timp ce muncitorii din grupa 6 a Secției IV-a și-au luat angajamentul de a intensifica întrecerile individuale existente, o altă grupă din aceeași secție — grupa 7 — a chemat la întrecere socialistă prima grupă, având ca obiectiv depășirea în fiecare zi a Planului cu 8 la sută.

Proape nu a existat alegere de grupă care să nu se fi caracterizat prin numeroase angajamente concrete în muncă.

Muncitorii celeristi dela Atelierele au dovedit că știu să sărbătorească așa cum se cuvine una din cele mai însemnate căștiguri ale clasei muncitoare: Acția de a fi conduși de către ei înșiși — prin delegații aleși — de către ei și din mijlocul lor.

prezenți i-au ales pe tovarășii Blaghin Liviu și Kovacs Ludovic, muncitori evidențiați în producție, care de neamurate ori și-au dat dovadă de atitudine lor față de clasa muncitoare.

La secția forje au fost aleși Kalman Gheorghe și Ardelean Nicolae, la staungărie Golbaci Mihai și Berec Nicolae și la grupa din birou Măcean Nicolae și Hofstadter Ana. Cu entuziasm și dragoste salariații au ales-o ca responsabilă cu asigurările sociale pe tovarășii Hofstadter Ana, bucurându-se de întreprinderea ei au fost conștienți că această muncitoare, — care a avut cel mai mare merit că, cantina întreprinderii s'a situat în frunte în cadrul întrecerii între cantinele muncitorești, — va

(Continuare în pag. 5-a)

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducește.

VANZARI și CUMPARARI

PAT de fier în bună stare foarte estin de vânzare. Dorobanților 10. 218

CUMFARAM prelată (poneavă) Impericabilă. Adrese la ziar.

„HATSCHK ARTUR“ AGENTE. Armată Poporului 17. 700.000. central, etaj via 2-apartamente, grădină; 350.000: uzinelectrică particular casă 200.000: central particular via.

CINEMATOGRAFELE

Urania și Corso

Reprezentajii la

3, 5, 7. 3.30, 5.30, 7.30

AZI prezintă



Cinema VICTORIA

Reprezentajie 3, 5 și 7

AZI prezintă!

Cel mai frumos film

BALERINA

Balet... Muzică...
Cântece... Dragoste...

Cinema POPULAR

AZI prezintă

Un nou film francez

Aventurile Sofiei

După romanul „LES MALHEURS DE SOPHIE“

Ca Madeleine Rousset - Josef Conrad - Marguerite Moreno

Fabrica FITA

caută pentru angajare, un

DENTIST

cu liberă practică în profesiane, având toate aparatele proprii, în scopul întințării unui cabinet dentar în incinta fabricii

VAND motor stabil 25 Hp și pompă centrifugă 8. Adresa Reclama, Emines cu 4. 162

MASINA de scris de vânzare, Barițiu 19. Ap. 8. 507

DE VANZARE dormitor vechi Str. Glogorie Alexandrescu 33. Vineri și Sâmbătă. 520

PIERDERI

PIERDUT un bon pentru 25 kgr. săpun eliberat Circ. Sanitară Tauș. Declar nul. 515

DIMA VASILICA pierdut cazierul judiciar eliberat de Tribunalul Arad. Declar nul. 514

PIERDUT Buletin Populației Dama Vasilica eliberat Primăria comunei Isas cea jud. Tulcea. Declar nul. 513

PIERDUT cartela de îmbrăcăminte Păraianu Gheorghe. Cine a găsit să o aducă la adresa: Doamna Szegő, Republicii 91, contrar declar nulă. 512

PIERDUT livretul militar și certificat școlar Joldoș Traian. Declar nule. 509

PIERDUT cartelele alimentare Ian. — Martie Zamfirescu Anton și Ana Declar nule. 508

PIERDUT cartela alimentară pe numele Pop Dumitru. Declar nulă. 522

PIERDUT cartela alimentară pe numele Micla Ioan. Declar nulă. 521

PIERDUT cartela de alimente pe numele Popa Atanasie eliberată de „Flamura Roșie“. Declar nulă. 519

DIVERSE

CAUT asociat cu 60.000 Lei pentru gos podărie. Adresa la ziar. 511

COPIERE de acte traduceri, bibliotecă de imprumut variată „Olympikon“ Arad, Str. Alexandri 3 Telefon 20-49. 2036

CURS NOU DE DACTILOGRAFIE și contabilitate pentru acei care au absolvit 4 clase medii și caută post; începem la 15 Februarie. Taxa pentru curs Lei 1.000 „Pallas“ Cosbuc 1.

La Colectura Oficială

din Bal. Republicii 92 Arad repr. IONUȚAȘ

Au esit din urnă 19 câștiguri dintre care un câștigător din Chisineu Cris, agricultor are pe un singur buletin patru câștiguri. Jucați cu încredere la această Colectură.

SPORT

Consfătuirea districtelor de atletism Aradea și Alba-Iulia în prezența prof. Ion secretarul general al Federației de Atletism

Duminecă a avut loc în localitate, o consfătuire a Districtelor de atletism din Arad, Oradea și Alba Iulia, în prezența prof. Ionescu, secretarul general al Federației de Atletism. S'au discutat problemele generale ale atletismului, greutățile atletismului local, care vor fi rezolvate după posibilități. Se tinde a avea numai atleți legitimați și afilierea a cât mai multe secții de atletism a cluburilor din țară. Este inexpliabil cum în RPR sunt numai 26 de grupări cu secții de atletism afiliate la Federație.

În privința lipsei de antrenori de specialitate, problemă pusă de conducătorii jud. OSP din localitate, prof. Ionescu a dat asigurări, că imediat după terminarea școlii de antrenori din București, va lua ființă la Arad un curs de

antrenori, ajutoari de antrenori, tractori, care va începe la 20 iunie și va dura până la 10 iulie. Acest curs va fi predat de antrenorul Farkas Mátyás și prof. Gheorghe fizică Lupan. Se va ține atent și un curs pentru oficiali.

S'a insistat pentru popularizarea mai mare a crossurilor populare, anul în curs, aducându-se la cunoștință calendarul sportiv al Federației în curs, cu toate întâlnirile și străinătate. S'a discutat pentru campionatul național de atletism, la care Aradul a aderat. S'a primit cu bucurie inițiativa, de a se tipări în acest an finlandeze fără care un concurs de atletism nu se poate încheia.

Concursurile sportive ale Organizațiilor de tineret din Arad

În vederea strângerii relațiilor de prietenie între tineretul muncitoresc și cel studios, organizațiile UTM, UNSR și UAER din Timișoara au fost oaspetele Aradului, măsurându-și forțele, în cadrul unor întâlniri sportive la șah și tenis de masă. Rezultatele tehnice au fost următoarele:

SAH: UTM Timișoara—UTM Arad 3:2, UNSR Arad—UNSR Timișoara 3:2, UAER Arad—UAER Timișoara 3:2.

Rezultatul final: Arad—Timișoara 3:2. TENNIS DE MASA: UAER Timișoara—UTM Arad 5:1, UNSR Timișoara—UNSR Arad 5:0, Fete: UAER Timișoara—UTM Arad 3:0, UAER Timișoara—UAER Arad 3:0. CLASAMENTUL FINAL: UAER Timișoara, 2. UAER Arad, 3. UTM Arad, 4. UNSR Timișoara, 5. UNSR Arad, 6. UTM Timișoara, 7. UTM Arad, 8. UAER Arad. La băieți, primii trei clasificați sunt: UAER Timișoara, finalele se vor juca în sala de sport a școlii „Pallas“ din Arad.

Campionatul Popular de Șah la CFR din Curtici

Muncitorimea celeristă din Curtici ia parte cu entuziasm la campionatele populare de șah. În Atelierele de zonă Curtici s'a format 3 grupe a 8 jucători, iar Mișcarea are o altă grupă. Rezultatele primei runde sunt: Jescău—Mariș Floruș 1:0; Curt—Bar 1:0; Ignea—Mocuța 1:0; Hodogen—Oprendek 1:0; Buturcă—Dantoiș; Mariș Flore — Herpot 1:0; Merar—Mocuța 1:0. Restul partidelor sunt întrerupte.

Paralel cu acest concurs se desfășoară campionatele individuale al Atelierelelor de zonă, cu 14 participanți. Concursul va fi dotat cu frumoase premii de către Sindicatul CFR Arad.

IESCAU PETRU, corresp.

CONVOCARE

Centrul Sportiv Aviativ Popular Arad, face cunoscut tovarășilor elevi ai Școlii de aeromodels și pilotaj din Sindicatul Metalchimic, să se prezinte

în ziua de 15 Februarie a. c. în localul Sindicatului. Ordinea va fi: Alegerea colectivului și planul de muncă. Flamura Roșie; planul de muncă.

Resp. Presă și propagandă SANDULESCU

Acei croitori cari au fost înscriși spre angajare la

Solidaritate

secția Croitorilor dame, se vor prezenta urgent între orele 10 dim. și 3-4 d. m.

Prin prezenta avizăm întreaga noastră clientelă, atât colectivă, cât și clienții particulari, că am reînțeles cerea licheorurilor de marca

ZWACK, GESSLER, LICHTWITZ și FLORA,

precum și ale altor produse, cu un acout de 20 la sută și rambursarea restului

„FLORA“ Intreprindere de Șah ARAD, Bd. Republicii Nr. 48 Telefon 1141

Măine 12 Febr. BALUL Sind. „Higiiena“ cu program artistic în sala Krispin (Amefa Fl.)

Incepe încheierea nouilor contracte colective

— Ce vor cuprinde ele —

Peste câteva zile vor începe în țară negocierile din întreaga țară o-nclunle pentru încheierea nouilor contracte colective.

Se vor organiza sedințe sindicale și salariații, în care se va discuta în amănunt, punct cu punct, obligațiile salariaților și a administrației; — obligații care să fie înscrise apoi în contractele colective. Contractele vor fi semnate de comitetul de fabrică sau sindicat și de administrația întreprinderii.

În timp ce toate eforturile trebuie îndreptate spre îndeplinirea planului de producție, vor trebui să se ia din contractul colectiv o serie de angajamente, atât din partea salariaților, cât și din partea administrațiilor întreprinderilor.

În primul rând, comitetul de conducere colectivă, în fiecare întreprindere, salariații vor trebui să-și angajamente concrete cu privire la îndeplinirea sarcinilor ce le revin în cadrul Planului, iar fiecare salariat în parte va trebui să se angajeze să sporască producția muncii față de anul 1948. În același timp, salariații și vor lua angajamente concrete pentru reducerea pretului de cost.

Administrația întreprinderii, la rândul ei, va trebui să ia măsurile necesare pentru asigurarea la timp a întreprinderii cu materiile prime, combustibilii și materialele, pentru a asigura funcționarea normală a transporturilor, pentru a evita oprirea mașinilor și de a da de lucru fiecărui muncitor potrivit calificării sale.

Paralel cu acestea, comitetele de întreprindere sau sindicatele, vor trebui să-și ia angajamente că vor duce muncă de lămurire în rândurile muncitorilor și funcționarilor pentru respectarea riguroasă a disciplinei în muncă, a păstrării cu grijă a bunurilor întregului popor — clădiri și utilități, mașinile și sculele, materiile prime, etc. — spre a le feri de stricăciuni.

Deasemenea, comitetele de întreprindere vor trebui să-și ia angajamente de a organiza în rândurile muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor și funcționarilor, întreceri sociale pentru îndeplinirea Planului.

În același timp, comitetele de întreprindere vor trebui să îmbunătățească munca educativă printre muncitori, să popularizeze experiența frunților în producție, să des-

volte rețeaua de cursuri profesionale pentru instruirea tehnică a muncitorilor și funcționarilor, discutând la consfătuirile de producție, în adunări și conferințe pe întreprinderi despre mersul împlinirii Planului de producție și al contractului colectiv.

Administrația are ca sarcină ca în fiecare lună să aducă la cunoștința muncitorilor planul detaliat al secțiilor, schimburilor, etc., rezultatele îndeplinirii normelor de producție, precum și câștigul realizat.

Tot în sarcina administrației cade obligația de a organiza în mod regulat consfătuiri de producție, în care muncitorii și funcționarii să dezbate problemele în legătură cu realizarea Planului.

Contractul colectiv va mai trebui să prevadă angajamentul administrației întreprinderii de a organiza un birou al invențiilor, pentru a ajuta în acest fel pe inventatori și raționalizatori.

Bine înțeles, în fiecare întreprindere salariații vor discuta aceste probleme și vor hotărâ asupra lor, dela caz la caz.

Contractul colectiv va prevedea apoi dispozițiuni cu privire la salarizare, obligațiile administrației întreprinderii cu privire la măsurile de securitate, sanitară și de protecție a muncii, precum și obligațiile administrației cu privire la sprijinirea acțiunilor de cultură fizică și sportului în întreprindere, precum și cu privire la îmbunătățirea condițiilor de muncă și de trai ale salariaților.

În felul acesta, nouele contracte colective vor îmbina interesele generale ale dezvoltării economice a țării și împlinirii Planului de Stat cu interesele individuale ale fiecărui salariat.

Eri au început la Arad alegerile sindicale

(Urmare din pag. 3-a)

avea în noua sa calitate grijă de sănătatea salariaților.

LA FABRICA „FIERARUL”

Pe data 23 August, muncitorii împărțiti în 11 grupe, au ales de asemenea tovarăși buni și devotați clasei muncitoare în fruntea grupelor sindicale, tovarăși ca: Balaj Ilie, Riscan Victoria. Și aici entuziasmul și angajamentele concrete au caracterizat desfășurarea alegerilor sindicale. Astfel, tovarășa Boros Rozalia care lucrează la presă a chemat la intrarea individuală în muncă pe tovarășa Balogh Iuliana. Au fost luate angajamente concrete de depășire a normei.

LA IMASA

alegerile s-au desfășurat în cadrul a patru grupe sindicale. După ce delegatul sindicatului metalo-chimic au vorbit despre importanța și rolul grupelor sindicale, au fost aleși în fruntea grupelor tovarăși, ca: Laczko Stefan, Mészáros Ferdinand, Ferenczi Stefan, Vali Ioan, Barta Stefan, etc.

LA UZINA ELECTRICA

au avut loc alegeri numai în cadrul a 5 grupe sindicale, urmând ca restul de grupe să-și aleagă astăzi și mâine responsabili de grupe și responsabili cu asigurările sociale.

Și la întreprinderile de mai sus alegerile s-au desfășurat într-o atmosferă entuziastă. Scorbile și atletrile respective fiind împodobite cu drapel și lozinci.

Alegerile responsabililor de grupe sindicale și a responsabililor cu asigurările sociale continuă azi la o altă serie de întreprinderi în orașul nostru.

Mare acțiune organizatorică a filialei Arlus în cartierele orașului nostru

În cadrul întrecerilor angajate filialele Arlus din toată țara, Arlus Arad va întreprinde zilele de 13—20 Februarie o acțiune de îndrumare și lămurire întreg teritoriul orașului nostru. Cu această ocazie, 150 echipe vor cuprinde toate cartierele orașului, lămurind cetățenii desigur Asociației, despre importanța prieteniei româno-sovietice, și ajutorul dat de URSS țării

noastră, precum și despre realizările și realizările din mara Tară a Socialismului, cu scopul de a încadra elementele cinstite în Asociația română pentru strângerea legăturilor cu URSS.

Acțiunea va începe Duminică 13 Februarie orele 8 dimineața și va continua fără întrerupere în tot cursul zilei. În zilele de lucru se va duce munca numai în cursul după amiezii.

Să-i alegem pe cei mai iubiți tovarăși de-ai noștri, evidențiați în muncă, bărbați, femei și tineri

ne scrie muncitorul Sopron Vasile, lăcătuș la „Flamura Roșie”

Sarcini mari s-au pus în fața mișcării sindicale. Călăuzite de Partidul Muncitoresc Român, sindicatele au datoria să mobilizeze masele muncitoare la munca pentru îndeplinirea Planului de Stat. De aceea în fruntea organizațiilor sindicale, grupe și comitete sindicale, trebuie să stea tovarăși cei mai buni, cei mai conștienți, cei mai capabili, devotați cu trup și suflet cauzei celor ce muncesc.

Ne aflăm în perioada alegerilor sindicale.

Trecutul ne învață să nu privim cu indiferență cine ne va conduce în lupta noastră pentru o viață mai bună. Să nu admitem ca în conducerea sindicatelor să se strecoare elemente dușmănoase intereselor clasei muncitoare.

Să veghem ca responsabilii de grupe sindicale și responsabili cu asigurările sociale să fie aleși din rândurile muncitorilor celor mai conștienți, celor mai cinstiți. În fața noastră, în timpul lucrului am avut ca exemplu pe muncitorii frunțosi în producție, raționalizatori, inovatori, spargători de norme. Ei și-au depus toate eforturile să producă materiale multe și de o bună calitate. Ei au lucrat cu elan și su-

plet, pentru realizarea Planului, pentru o viață mai bună nouă și familiilor noastre. Să-i alegem pe ei în fruntea sindicatelor. Să fim vigilenți, ca nu cumva dușmanii noștri să încerce să desbina unitatea noastră, să atace la sovinișm, la ură între muncitori de diferite naționalități.

Când membrii comitetului de fabrică vor da un raport despre activitatea lor din trecut, să ne ridicăm cu curaj și să le criticăm munca. Desigur, în așa fel ca critica noastră să fie un îndreptar în munca tovarășilor aleși în noule comitete.

Să ne fie în față pilda alegerilor sindicale din URSS. În această țară, unde proletariatul victorios și-a construit un regim socialist, în care nu mai sunt exploatați, alegerile sindicale sunt o sărbătoare pentru oamnei muncii.

Și pentru noi, alegerile sindicale din acest an să fie un prilej de sărbătoare. Să-i alegem pe cei mai iubiți tovarăși de ai noștri, evidențiați în muncă, bărbați, tineri și femei și sprijinindu-i în muncă să luptăm pentru realizarea Planului de Stat.

În cadrul Arlusului Sâmbătă Concertul Simfonic al Filarmonicei Municipiului

Pe Sâmbătă, orele 19 seara și Duminică, orele 11 înainte de amiază, are loc în sala Palatului Cultural concertul simfonic al Filarmonicei Municipiului dat în cadrul Arlusului cu concursul consensului din București, Nicolae Șerban, dirijat de Nicolae Brân-

zeu are următorul program: Ceikowski: Serenadă pentru orchestră de coarde; Mussorgski: Monologul lui Boris din opera Boris Godunov; Debibes: Aric din opera Lakme) N. Gance și T. Rogalski: Doină din Poiana Vadului și Mendelssohn Bartholdy: Simfonia IV-a în la major (Italiana).

Interesele naționale ale Uniunii Sovietice și cele ale Danemarcei nu există contradicții

Oral danez protestează împotriva atragerii Danemarcei în „blocul Atlanticului de Nord”

COPENHAGA, 10 (Rador). Poporul danez protestează energic împotriva atragerii Danemarcei în „blocul Atlanticului de Nord”, care are caracter net agresiv. În cadrul proceselor meatinguri muncitorilor care au avut loc zilele trecute, au fost adoptate rezoluții care conțin politica de militarizare dusă de actualul guvern și care demască intențiile guvernului de a transfor-

ma Danemarca într-o bază navală a agresiunii americane, pentru a servi interesele statelor capitaliste.

Deasemenea, aceste rezoluții accentuează că între interesele naționale ale Uniunii Sovietice și cele ale Danemarcei nu există contradicții și prin urmare, nu există niciun fel de motive pentru o dușmănie între aceste țări.

Vaticanul - o filială a imperialismului

(Urmare din pag. 1-a).

te cazurile, când acești complotiști și uneltitori împotriva orânduirii democratice infăptuite în aceste țări, au fost descoperiți și cercetați, au ieșit la iveală legăturile pe care le aveau cu cercurile imperialiste, ai căror agenți plătiți erau.

În fruntea uneltirilor împotriva orânduirii democratice stă imperialismul american, în exponentul său cel mai fidel, capitalul financiar din Wall-Street. Procesele care au decurs în fața ochilor noștri în țările democrațiilor populare, au dovedit că cercurile imperialiste, în multe cazuri s'au folosit de elemente clericale, care stau sub ordinele Vaticanului. Azi, nu este un secret pentru nimeni că Vaticanul a devenit o filială a Wall-Street-ului și Papa astăzi nu mai este capul suprem al bisericii catolice, ci un om politic, un agent al imperialismului american. Papa Pius al XII-lea, care în timpul celui de al doilea război mondial nu și-a ridicat niciodată cuvântul împotriva barbariei hitleriste și fasciste, nevoind să condamne crimele acestora, acum în toate acțiunile sale se manifestă cu o ură înversunată împotriva Uniunii Sovietice și a țarilor de democrație populară.

În timpul celui de al doilea război mondial, deslănțuit de naști prelații bisericii catolice n'au schițat niciun gest de protest împotriva exterminării milioane de oameni, împotriva cuceririi ocupației germane. Din contră, este dovedit cu documente faptul că episcopii catolici au contribuit la prelungea războiului și la disimularea marșavelor crime ale nazismului.

Cum s'ar putea interpreta altfel predica episcopului de Linz, Josef Fliesser,

care, în preajma lui 1944, a făcut elogiul „strategilor“ hitleriști, repetând după Góbbels: „Nu interesează să știm în ce moment va învinge Germania. Ceeace e important e că ea triumfă și va triumfa“ Scopul acestei predici, ca a altor multe rostite de înalții prelați ai bisericii catolice, erau de a îndemna enoriașii să nu slăbească efortul lor de război și să-și implinească „datoria“ față de statul hitlerist.

Aceasta a fost atitudinea episcopilor și a înalților prelați catolici față de războiul de jaf și cotropire a lui Hitler. Aceasta n'a fost ceva întâmplător și izolat. A fost ceva premeditat și bine organizat. Nu este un secret pentru nimeni că toldeaua, în toate timpurile, tot așa ca și astăzi episcopii și înalții preoți ai bisericii catolice, primesc directive permanente din partea Vaticanului, unde sălășluiește capul suprem al bisericii catolice, Papa.

Astăzi, urmând directivele Vaticanu-

lui, care este o filială europeană a imperialismului american, șefii bisericii catolice duc o politică antipopulară, ca în timpul și înaintea celui de al doilea război mondial.

Cu toate uneltirile Vaticanului, popoarele din țările de democrație populară, bucurându-se de marele ajutor al Uniunii Sovietice, muncesc și luptă pentru construirea socialismului, străvivesc din rădăcinii orice încercare de subminare pornită din partea cercurilor imperialiste și a uneltitorilor, frândurile cărora se găsește și Vaticanul.

Țările de democrație populară, care sunt strâns unite în lagărul antiimperialist al păcii, condus de Uniunea Sovietică, veghează pentruca uneltitorii din slujba imperialismului mondial să nu poată dăuna poporului muncitor din aceste țări, să nu poată dăuna construirii socialismului.

Secția de vopsele a fabricii „Polychrom“ a depășit Planul pe luna Ianuarie cu 3 la sută

(Urmare din pag. 1-a).

În primele zile e drept că nu mi-am cam putut îndeplini noul plan. În cea de a cincea zi de lucru însă, am început să și depășesc chiar, norma la zi majorată de mine.

Primul care mi-a luat exemplul a fost tov. Gavriș Simion, apoi

alii și alții. Fiecare a căutat să depășească norma obișnuită și fixată de Plan, tocmai p'ntru a nu rămânea în urmă. Și rezultatul a fost — încheie tov. Sandici — că planul pe luna Ianuarie a fost nu numai îndeplinit, ci și depășit cu 3 la sută.

Totuși mai lipsește ceva...

Nici una însă din aceste frământări ale oamenilor muncii din Fabrica „Polychrom“ nu sunt aduse la cunoștința tuturor celor ce muncesc aici, ceeace înseamnă că ele nu vor putea constitui un imbold și pentru alți muncitorii ai altor secții.

Și e natural să fie așa, de îndată că nici măcar o lozincă, nici o diagramă și nici un graficon, nu reprezintă grafic sau cifric aceste eforturi. Comitetului de fabrică, îi revine deci sarcina de a se ocupa de înlăturarea acestor deficiențe și a nu se mărgini la cele 3 sau 4 lozinci cu caracter general, primite cu mult timp în urmă de la organizația de sector a Partidului.

C. IGNOTA

Farmacile de serviciu

Azi și în noaptea de Vineri spre Sâmbătă sunt de serviciu următoarele farmacii: Kain (Str. Tribunal Dobra, colț cu Piața Avram Iancu), Dencju (Piața Mihai Viteazul), Dick (Str. Mărășești), Niedermayer (în palatul sârbesc).

Informații

Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandru Nețaj I, colț cu Bul. Republicii
Telefon: Secretariatul de redacție 16-80, Redacția 26-

Redacția de noapte și tipografie 20-77.

Administrația: Eul. Republicii
No. 96. Telefon: 16-92

(Taxa postală plătită în marcat
rar cont. aprobării Dir. P. 11
954. Cont CEC 87.915.

— SEDINTA ASOCIATIEI MUNCITORESC POPULAR VA AVEA AZI 11 FEBR. ORELE 19 ÎN SALEA LILE UTM-ului EDIFICIUL TEATRALUI et. I. — Asociația „Turismul Popular“ aranjează un concurs de călătorie cu Serbarea Turistică program dela 5 Martie. Grupă se constituie pentru desemnatori începători și studenți. Informații și condiții de participare la Oficiul Local de Turism Str. Eminescu Nr. 1.

— CORPUL CONTABILILOR comunica: În condițiunile actuale de organizare și aplicare a contabilității normate Buletinul Corpului Contabililor înțelege să devină un îndrumător al colegilor în îndeplinirea sarcinilor revin. Va înființa o rubrică specială în care va răspunde la întrebările problemele puse de colegii din Secția locală primește abonamente exclusiv costul anual de Lei 450 — la 20 Februarie a. c.

— AVIZ. Primăria Municipiului Arad aduce la cunoștința cetățenilor că în seara zilei de azi 11 Februarie vor avea loc trageri de noaptea la liganul de lângă aeroport, pe la Ceala. Deasemenea vor avea loc trageri în zilele de Luni 14 și Marți 15 Februarie. Populația este îndemnată să evită circulația în apropierea acestor puncte de tragere.

— R.P.R. PARCHETUL TRIBUNALULUI ARAD, Intr. 21752-943 din 948, dia 29 Ian. 1949. Publicația vând în vedere cererea înregistrată Parchet sub Nr. 21752-943 a D. P. Poliș, magistrat dom. în comuna Ana jud. Arad, prin care solicită constituirea actului de naștere al sale Magda Elena născută la 12 Septembrie 1941 în orașul Basarabia. Noi, Primul Procuror al Tribunalului Arad. Înmitate cu dispoz. D. Lege 4062 din 14 Dec. 1948 în Mon. Of. Nr. 296 din 14 Dec. 1948 privitor la reconstituirea actelor civile a celor proveniți din România și Bucovina de Nord, invităm orice persoană care deține un act de naștere înregistrat în alte înscrisuri privitoare la actul de naștere să se reconstituie, să se adreseze grefa Tribunalului Arad. Totodată invităm orice persoană care cunoaște un petent să se prezinte neîntârziat la Parchet pentru a arăta dacă posedă cu privire la starea civilă a petentului. Frim-Procuror, Andrei Ștefan. Frim-Secretar, Aug. Chiriac.

A.R.L.U.S.

Asociația Română pt. strângerea Legăturilor cu Uniunea Sovietică

Filiala Arad — Cercul de Studii

Măine 12 Februarie a. c. orele 17

în sala de conferințe a Filialei noastre

Prietenul PRECUP AUREL

Primpreședinte al Tribunalului Arad va vorbi despre:

„SOVIETELE ȘI ROLUL LOR ÎN ȚARA SOCIALISMULUI“

Sala încălzită

Intrarea liberă

COOPERATIVA

Meseriașilor Tâmplari

ARAD, str. Ciocia Nr. 15
Telefon No. 21-19

Execută mobilier de birouri, mobilier școlar și orice fel de mobilă casnică.

Primește comenzi de binale și lucrări speciale de tâmplărie.

Prelucrează material lemnos la mașini de tâmplărie.

Intreprinderea Nationalizată

„11 Iunie“

fost „Crișana“

ARAD, str. Closca Nr. 11

caută

mecanic

cu calificare pentru locomobile

Teatrul Român de Stat Arad Azi 11 Febr. ORELE 8 seara premiera

„CU PÂINE ȘI ȘARE“

Comedie în 3 acte și prolog de Lascar Sebastian. Muzica de scenă: Nic. Boboc. Dansurile aranjate de M. Ștefan.

Verificarea întărește vigilența activului de Partid *)

... de verificare a activului de care se desfășoară în întreaga fost primită de la început cu bucredere de către membrii de masele muncitoare fără de

... con în masele al verificării s'a atât mai puternic acolo unde ajile de Partid au știut să duune largă de lămurire a semne acestui mare eveniment în Partid, unde au știut să asistimililor de verificare sprijinul membrilor de Partid și al mas-muncitori cinstiți, fara de Par

... area activului de Partid străn ai mult rândurile poporului în jurul Partidului care-l în lupta. Ea a făcut să creas-tesea și stima oamenilor mun-de Partid. Această reiese pe din increderea cu care nume-atorilor, țărani muncitori, inter-înțaiți — membri și nemem-Partid — s'au adresat comisiilor care, comunicându-le informa-țioase asupra comportării uem edemne de un revoluționar, a activiți de Partid. Pe de al- numeroși oameni ai muncii primat dorința, cu prilejul ve-activului, de a fi primiți în acel Partid care-i conduce și simt AL LOR.

... rea arată că activului Parti-ede, ze zi de zi, prin muncă și abnegația și devotamentul fa-za clasei muncitoare, că e al- cadre de frunte care s'au rite călese în lupta revoluționa-ăuind un adevărat fond de-esei muncitoare din țara noas

... rea activului de Partid a ară-ă însă, cât de just este apelul-ă, cât de justă este educația-ă vigilenței de clasă, pe care-ului și membrilor săi Parti-

... Stalin ne învață că atâtea-au fost lichidate clasele ex-ă și rămășițele influenței lor-ă celor ce muncesc. Dușma-ă neconținut — atât mai vâr-ă pierde mai mult terenul de-ă — să se strecoare în Par-ă cea mai puternică a pro-ă încearcă să folosească pen-ă lui josnică elemente sovăi-ăuniste, străine de cauza cla-ăre.

... unde organele de Partid nu-ăms de vigilențe, dușmanul-ă numai că încearcă, dar și-ă pătrundă și să acționeze.

... area comitetelor județene ale-ăcos la iveală cazuri de gravă

lipsă de vigilență. Asupra a două din ele ne vom opri mai jos.

În cursul acțiunii de verificare a fost descoperit un trădător al clasei muncitoare, Radu M. Constantin, care se strecurase în conducerea organizației județene a Partidului din Argeș, iar în ultimul timp a făcut parte din Comitetul Județean Prahova.

În 1939, acesta a spart greva dela fabrica textilă „Minerva” din București, organizând bandele de bătăuși ale patronatului și atacând cu ele pichetele de grevă muncitorești. S-a dovedit de asemenea că întreținea legături strânse cu Garda de fier și lucra pentru Siguranța reacționară. Izbutind să se strecoare în Partid după 23 August, a continuat să facă afaceri cu patronii, fiind implicat și într'un lurt de bumbac.

Fondul său dușmănos a reeșit din activitatea sa zi cu zi. Superficial și îngâmfat, intrigant și lingușitor, folosind metode de comandă, urmărind scopuri personale, străin de morala proletară, acest trădător ducea o acțiune destrucțivă. Comisia de verificare a exclus din Partid pe acest trădător.

Un alt exemplu este acela al Comitetului Județean Bacău, în care comisia de verificare a găsit că au pătruns elemente dușmănoase și străine: o membră a comitetului a desfășurat activitate fascistă și în 1940 a fost agentă informatoare a poliției legionare. Ea a acuzat acest lucru Partidului. Informații primite în acest sens asupra ei nu au fost luate la timp în seamă. Despre un alt membru al comitetului, s'a descoperit că fusese în slujba Siguranței burghezo-moșierești, că participa activ la repressiunea din 1920—1922 împotriva oamenilor muncii de naționalitate bulgară din Cadrileter, etc.

În cazul Comitetului Județean Bacău a existat o condamnată nepăsare față de recrutarea și selecționarea cadrelor și nu s'au urmărit acea sănătoasă compoziție socială pe care trebuie să e aibă fiecare organ de Partid.

Datorită acestui lucru în Comitet au pătruns elemente cu un trecut imoral, corupt, cu o ideologie străină de clasă. Nu e greu de înțeles că asemenea lipsuri grave, dacă n'ar fi fost descoperite și înlăturate, ar fi avut cele mai grave urmări pentru întreaga muncă de Partid din județ.

Elementele dușmănoase au fost însă demascate și excluse din Partid, iar cei necorespunzători au fost scoși din funcțiile de răspundere.

Exemplele negative date mai sus arată ce mare însemnătate trebuie să se dea și cât de multă grijă trebuie să se pună în alcătuirea Comitetului Județean, pe baza unei sănătoase compoziții sociale.

Recrutarea cadrelor trebuie să se întemeieze pe o vigilență de clasă neconținut trează, pe ridicarea cu îndrăzneală în primul rând a clementelor muncitorești sănătoase, care dovedesc devotament, putere de muncă și pricepere în activitatea politică și în producție.

Descoperirea și excluderea dușmanilor strecurați în activul Partidului este desigur una din formele mai importante prin care Comisiile de verificare județene ajută Comitetelor Județene de Partid să-și întărească vigilența de clasă, să-și îmbunătățească compoziția și munca, să educe și să conducă în mod revoluționar masa membrilor de Partid, să-și făurească legături multiple și trainice cu masele muncitoare fără de Partid.

Lipsa de vigilență prinde rădăcini a-

colo unde nu există un control critic și autocritic al muncii de Partid, unde membrilor de Partid și oamenilor din masele le e teamă să vină și să spună deschis părerea despre munca activiștilor de Partid. O asemenea situație este de neingăduit în Partidul nostru, Partid marxist-leninist, care călăuzește în luptă cele mai largi mase muncitoare. La Comitetul Județean Bacău nu a existat un control serios al muncii activiștilor, nu s'a folosit critica și autocritica. Greșelile și abaterile activiștilor nu au fost cunoscute și atunci când au fost cunoscute, nu au fost combătute. Nu au existat legături strânse cu masele muncitoare fără de Partid. A fost slabă munca de ridicare a nivelului ideologic al activului și membrilor de Partid. De aceea aceste Comitete Județene nu au putut împiedica și apoi descoperi și înlătura singure, elementele dușmănoase strecurate în sânul lor.

Activitatea comisiilor de verificare arată tuturor organelor de Partid că pentru a ține mereu trează vigilența de clasă, este necesară analiza în spirit critic a muncii organului de Partid, a muncii fiecărui activist, așa cum o face cele mai multe comisii de verificare: mergând pe teren, stând de vorbă cu oamenii din masele, chemându-i să ajute la munca de întărire a Partidului, pornind neconținut dela întrebarea: Cum muncește colectivul? Cum muncește fiecare activist? Dovedește cutare activist combativitate, vigilență de clasă, sau, dimpotrivă, protejează pe dușmani, e gata să-și facă uitași, trece nepăsător pe lângă abateri și greșeli? Lucrează oare colectiv, educând și crescând cu dragoste oamenii de care răspunde sau, dimpotrivă, folosește metode de comandă, este brutal și arogant cu tovarășii? Iubește el critica și autocritica sau, dimpotrivă, o gătuște, o falsifică? Și așa mai departe.

Se poate întâmpla ca un activist să fie săvârșit în trecut anumite greșeli, să fi avut anumite abateri. Dacă însă de atunci, într'un șir de ani, muncind și luptând cinstit, devotat, ca un adevărat revoluționar în rândurile Partidului, acest activist a dovedit că a suferit o adâncă transformare lăuntrică. Partidul și Comisiile sale de verificare și vor ține seama și de acest lucru în cântărirea greșelilor din trecut.

Orice activist simte că o datorie sfântă a sa este aceea de a veni cu toată sinceritatea în fața Partidului, de a-și mărturisii greșelile trecute și prezente, de a-și analiza munca și viața în spirit autocritic. Numai aceasta este pentru el calea de a smulge din el însuși rădăcina greșelilor și de a se lega pe deplin, prin tot ce e mai bun în el, de Partid și de clasa muncitoare.

Învăpământul care trebuie tras din activitatea Comisiilor de verificare, nu numai de către comitetele județene în care s'au găsit elemente dușmănoase sau necinstite, dar și de toți activiștii și membrii Partidului care au dovedit vigilență și până acum, este acela că trebuie să fie cu ochii în patru și mai mult decât înainte.

Bizuindu-se pe activul său, devotat trup și suflet cauzei clasei muncitoare, demascând și lichidând cu ajutorul activului, al masei membrilor de Partid și al maseilor muncitoare fără de partid, încercările dușmanului de a infiltra în rândurile noastre — avangarda proletariatului din țara noastră se dovedește mai puternică și mai combativă ca oricând.

*) Articol de fond apărut în ziarul Scânteia No. 1347 din 10 Februarie.

Programul de radio

VINERI 11 FEBR.

Radio România și Radio București I: 13.02: Orchestra Jean Lettoni. 13.25: Revista presei. 13.30: Continuarea programului Orchestrei Jean Lettoni. 14.00: Cronica vieții culturale sovietice. 14.15: Dansuri din suita „Gayaneh” de Hacıgaurian (discuri). 14.30: Ora exactă. Radio Jurnal. 14.45: Muzică populară românească (discuri). 15.00: Cateidoscop muzical. 14.30: Ora exactă. Radio Jurnal. 14.45: Muzică populară românească (disc.) 15.00: Cateidoscop muzical. 15.30: Recomandări din program. 15.33: Ora exactă. Închiderea emisiunii. 18.00: Deschiderea emisiunii. Ora copiilor. 18.30: Curs de limba rusă. Radio România: 19: Emisiune în limba maghiară. Radio România și Radio București I: 19.30: Ora Tineretului: Emisiune pentru studenți. 20.00: Ora exactă. Radio Jurnal. 20.15: Scara de Operă: Selecțiuni din opera „Norma” de Bellini (discuri). În pauza I-a: Scriitorii nostri. În pauza II-a: Breviul sportiv.

22.25: Buletin de știri în limba rusă. 22.30: Alexandru Groza dela Opera de Stat. 22.50: Muzică populară românească și a naționalităților conlocuitoare (discuri). 23.00: Muzică ușoară (discuri). 23.30: Radio Jurnal. 23.35: În pas de dans (discuri). 23.55: Muzică populară românească (discuri). 24.00: Ora exactă. Închiderea emisiunii.

Preschimbarea permiselor de port armă

Se aduce la cunoștința tuturor posesorilor de permise de port armă tip vechiu (nepreschimbate), care sunt posesorii adevărați de membri în Filiala de Vânătoare A.G.V. din RPR, în conformitate cu dispozițiunile Ord. Direcțiunii Generale a Miliției Nr. 26423—949, pot să-și preschimbe permisele vechi cu cele de tip nou (1948 cu stema RPR sec) depunând toate actele cerute de ordinea anterioară, până la data de 28 Februarie 1949.

Întrucât o parte din permisele vechi sunt ridicate la acest Comandament, cei în drept se vor prezenta la Bir. Arme și Explosivi, camera 45, pentru clarificarea situației, dacă au obținut în prealabil adevărata de membru în Filiala A.G.V. Arad.

Se atrage atențiunea pe această cale tuturor posesorilor de permise de port armă, că vânzarea sau orice strămutare de proprietate a armelor și munițiilor ce aceștia posedă, nu se poate face decât în conformitate cu disp. art. 22, 25, 27 și 28 din Legea Nr. 190—947, iar nerespectarea dispozițiilor de mai sus, atrage sancțiunile prevăzute de art. 39 din susmenționata lege și pierderea permisului.

Comandantul Miliției Arad
Major AUER EUGEN



LENIN
STALIN
PENTRU SINDICATE

TELEGRAME DIN STRAINĂTATE

Politica Uniunii Sovietice se bucură de înțelegerea și sprijinul masselor din lumea întreagă, deoarece masele vor pace

Un articol de mare importanță apărut în revista sovietică „Timpuri Noi”

MOSCOVA, 10 (Rador). Ultimul număr al revistei „Timpuri Noi” publică un articol intitulat: „Relațiile Americano-Sovietice”.

Comentărilor asupra răspunsurilor generalissimului Stalin la întrebările lui Kingsbury Smith, directorul general pentru Europa al agenției „International News Service”, precum și asupra refuzului ulterior al președintelui Truman de a încheia un pact de pace între Uniunea Sovietică și Statele Unite. — scrie revista.

— arată că de mare importanță acordată de opinia publică mondială problemei relațiilor americano-sovietice. Democrații din toate țările inclusiv Statele Unite, au sprijinit cu căldură propunerea în favoarea unui pact de pace, cuprinsă în telegrama lui Kingsbury Smith. Răspunsurile generalissimului Stalin au fost apreciate ca fiind o bază foarte potrivită pentru negocierile americano-sovietice. Reacțiunea marelui public a dovedit în mod convingător cât de mult doresc popoarele destinderea atmosferei internaționale și înălțurarea isteriei războinice, a alarmei și a nesigurății încurajate în mod intenționat de cercurile conducătoare din Marea Britanie și Statele Unite.

Sărta privind posibilitatea începerii unor negocieri americano-sovietice pentru un pact de pace a provocat o mare confuzie și consternare în lagărul reacțiunii imperialiste. Presa monopolistă a început imediat o campanie furibundă împotriva pactului de pace propus, împotriva negocierilor americano-sovietice și împotriva politicii de pace a Uniunii Sovietice în general.

Partenerii britanici ai imperialismului american s-au arătat și ei alarmati. Dacă zărele reacționare americane și britanice au salutat cu suspin de ușurare, respingerea de către Truman a pactului de pace și declarația în această privință făcută de secretarul Departamentului de Stat Acheson.

Acastă reacție negativă a conducătorilor politici americani și britanici a demască în întregime scopurile lor. Nici lungă declarație a lui Acheson și nici scuzele vagi ale lui Truman nu cuprindeau vreun argument convingător. Argumentul lor principal — ca existența Națiunilor Unite și a Chartei sale fac un pact de pace inutil. — nu dovedește absolut nimic. Conducătorii politici americani maschează respingerea de către ei a negocierilor cu Uniunea Sovietică prin scuză că, ei nu sunt dispuși să acționeze în afara

cadrelor Națiunilor Unite.

Cu toate acestea, ei au considerat posibil să negocieze în spațiile Națiunilor Unite pentru încheierea pactului Atlanticului de Nord, care constituie o alianță agresivă îndreptată împotriva altor membri ai Organizației Națiunilor Unite, împotriva Uniunii Sovietice și a democrațiilor populare.

În același scop este clar că încheierea unui pact de pace nu ar contrazice nicicum Charta Națiunilor Unite. Dimpotrivă, încheierea acestui pact ar promova fără îndoială prestigiul ONU și ar ajuta la înfățișarea acestei Organizații.

Asigurările pompoase ale lui Acheson de fidelitate față de Națiunile Unite și hotărârea de a acționa numai în cadrul Chartei ONU, sunt curată ipocrizie. El descoperă o violare a Chartei în negocierile bilaterale pentru un pact de pace cu Uniunea Sovietică, dar nu vrea să

vadă nici o violare a Chartei în seria negocierilor duse de Departamentul de Stat cu diferite țări, inclusiv Spania franchistă, pentru crearea de blocuri militare agresive.

Opinia publică din Statele Unite și Europa interpretează cu drept cuvânt respingerea de către Truman a pactului de pace ca o dovadă că guvernul american nu este interesat în destinderea tensiunii internaționale. Tactica imperialismului american constă în parte din crearea și menținerea unei atmosfere de alarmă și nesiguranță. Aceasta este una din metodele lor pentru a sili țările din Europa Occidentală să intre în sistemul blocurilor agresive anglo-americane.

Guvernul sovietic a declarat mereu că el nu vede nici o piedică de neînvinș în calea colaborării pașnice dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite. Dar

apărătorii politici americani nu doresc decât să laborare.

Opinia publică americană conchide concretă din ceea ce de către Truman a pactului cu Uniunea Sovietică. Refuzul dintelui accentuează flagrant trazierea dintre promisiunile electorale și politica pe care de fapt.

Oamenii simpli din Statele Unite înțeleg prea bine că rezoluțiile unei păci trănicioase căutată în primul rând într-o și restabilirea colaborării cu Uniunea Sovietică.

Uniunea Sovietică ia în faptul că cercurile conducătoare din Statele Unite și Britanie duc o politică de înșelăciune și de alăturare la război.

Poporul sovietic știe că, împrejurări marea și pașnică țară va duce cu o energie tăcută și mai mare luptă tuturor alăturătorilor la război va împotrivi încercărilor lor agresive și sprijinitorilor a submina și distruge Organizația Națiunilor Unite. Ea va fără sovărire politica ei în menținerea și consolidării prietenesci cu celelalte țări salvardarea păcii.

În această politică, Uniunea Sovietică se bucură de înțelegerea și sprijinul masselor din întreaga lume, deoarece masele vor pace.

Intellectualii din țările care au participat la Conferința dela Wroklaw își afirmă din nou voința de a lupta pentru pace

PARIS, 10 (Rador). Comitetul Internațional de legătură înființat la Congresul Mondial al Intellectualelor dela Wroklaw și-a terminat lucrările. Ședințele Comitetului care

au avut loc la Paris, s'au desfășurat cu participarea delegațiilor: Uniunii Sovietice, Statele Unite, Angliei, Franței, Cehoslovaciei, Ungariei, Braziliei, Chilei, Quatamalei, Cunei,

Italiai, Mexicului, Poloniei, Portugaliei și Uruguaiului.

Comunicatul dat public de Comitetul de legătură la Wroklaw declară că hotărârile lui dela Wroklaw au primit o reacție entuziastă a opiniei mondiale.

Din inițiativa comitetului internațional și în acord cu propuneri formulate la Congresul dela Wroklaw, intelectualii din Italia, Anglia, Statele Unite, România, Mexic și Uniunea Sovietică se pregătesc să convoace o conferință națională pentru apărarea păcii.

Comunicatul spune apoi că înțelegerea și sprijinul intensificat în mai multe țări, în Turcia, în India, în Statele Unite, în Franța și Italia, eminenți savanți universitari, scriitori, artiști și alții au participat la Congresul dela Wroklaw.

Astfel — subliniază comunicatul — forțele războinice vor fi glasurile care atrag atenția creșterii pericolului unui război mondial.

În fata acestor manifestări Comitetul de legătură își afirmă voința de a lupta pentru pace și va continua activitatea sa în scopul de a da un impuls mișcării pentru pace din toate țările.

Scurte știri externe

TEHERAN, 10 (Rador). Autoritățile militare și polițienești din Teheran au închis cu forța librăria „Mejournarodna Kniga” (Cartea internațională). Casa de filme „Setare”, care este proprietatea agenției sovietice de export de filme, a fost de asemenea închisă.

BUDAPESTA, 10 (Rador). Marți a sosit la Budapesta o delegație comercială albaneză în frunte cu Tuc Jacova vicepreședintele Consiliului de Miniștri albanez.

PRAGA, 10 (Rador). Luni va sosi la Praga Louis Saillant, secretarul general al FSM în vederea înființării la Praga a secretariatelor de producție în cadrul FSM.

LONDRA, 10 (Rador). La 9 Februarie s'a deschis la Londra conferința miniștrilor adjuncți ai afacerilor străine cu privire la tratatul cu Austria.

Delegația sovietică la aceasta conferință este condusă de ambasadorul URSS în Anglia Zorubin.

BUENOS-AIRES, 10 (Rador). France Presse transmite că greva tipografilor dela Marea din Buenos-Aires a intrat în a cincea zi fără a se putea încă întrezări o rezolvare imediată.

Greva afectează un număr de 30.000 muncitori. Nici un ziar și nici o revistă nu apare în cuprinsul orașului. Guvernul a declarat greva ilegală, recurgând la măsuri de reprimare. Au fost arestați numeroși greviști, printre care și membri ai Comitetului de grevă.

NEW-YORK, 10 (Rador). Societatea Americană „New-York Central Railway” a anunțat că va concedia pe 11 Februarie doi mii mecanici și muncitori din atelierele căilor ferate și trei mii muncitori din personalul de serviciu, deoarece traficul de călători și mărfuri a scăzut cu 10 la sută în comparație cu anul trecut.

Săptămâna trecută Societatea feroviară „Pennsylvania Railroad” a anunțat deasemenea concedierea a 2500 muncitori.